



THE CORPORATION OF THE CITY OF WINDSOR  
OFFICE OF THE CITY SOLICITOR

ALEX VUCINIC  
Purchasing Manager

Elaine Castellan  
Purchasing Supervisor

(519) 255-6272  
TELEPHONE NUMBER

ADDENDUM NO. 1  
TENDER NO. 28-19  
WEST END TRANSIT TERMINAL

June 11, 2019

---

This addendum amends and forms part of the tender documents. The bidder shall insert the addendum behind the cover page of the tender documents.

**QUESTIONS & ANSWERS**

1. **Question:** Can you please advise what the start and expected completion dates are of this project?

**Answer:** Work can commence once all agreements/approvals are in place as identified in 'Section 6.0 - Commencement of Work' of the Special Information to Bidders. Time for completion is outlined in 'Section 14.0 – Liquidated Damages' of the Special Information to Bidders.

2. **Question:** Just to confirm the 8” pavement includes load transfer baskets and dowels

**Answer:** Concrete pavement is to include load transfer devices and dowels per City of Windsor Specifications S-7 and S-9.

3. **Question:** You have 6” sidewalks crossing both entrances. Should it not be 8” pavement?

**Answer:** Correct, the concrete will be 200mm at the entrance/exit to the terminal. Item 9 - Concrete Sidewalk, sub-item 9 b) "Standard Finish - 200mm thickness and Road Radii and Driveways" from Part "B": Road Work of the Unit Pricing Schedule is intended to cover the thickened concrete at bus entrances/exits.

4. **Question:** In the center island you are calling for 8” pavement. If it's for pedestrian traffic should it be the same detail as sidewalks?

**Answer:** The Geotechnical Report included in Appendix A of the Project Specification identifies the platform concrete to be 200mm thick.

5. **Question:** Item 9c) calls for wheel chair ramps including tactiles. Can you separate the tactile on its own and the ramps can be part of the sidewalk price?

**Answer:** Tactile plates are to remain included in the pricing for wheelchair ramps.

## **SPECIFICATIONS**

Tenderers shall note the following changes/modifications to the Specifications:

### **1) Special Information to Bidders, Section 6.0 Commencement of Work**

- Add the following sentence at the end of paragraph 3 on page 4: “The cost of all necessary City of Windsor permits will be covered by the City.”

## **CONTRACT DRAWINGS**

Tenderers shall note the following changes/modifications to the following drawing sheets:

### **1) Sheet E1 – Site Lighting Plan**

The revisions to Sheet E1 are as follows:

- One (1) - 53mm conduit shall be used to accommodate Surveillance Camera (POE), Electronic Message Displays (Communication) and Communication (WiFi) cabling from service panel to handhole (HH1). Three (3) – 53mm conduits from the Service Panel to handhole (HH1) shall be deleted. All electrical services to the various components will have separate conduits as detailed on the plan.
- One (1) additional WiFi Connection point shall be added to the middle light pole on the platform/centre island. All three poles within the platform/centre island may have mounted WiFi connection points.
- **Street Light Schedule (Revised)** - Fixture Schedule/Luminaire Part Number for luminaires PL-1, PL-4, PL-5, PL-6, PL-7, PL-8 & PL-9 is revised to P26-48L-600-NW-G2-AR-4-UNV-BL-IMRI3-TLRPC-BK with the addition of FSIR-100 Wireless Remote Programming Tool to manually adjust dimming features of the island lighting.
- **General Notes: New Note E** – All CAT6 cable to be outdoor rated and appropriately labelled/tagged at both ends.
- **Site Light Notes: Note 10** - The City to supply and the contractor to install following mounting brackets:
  - Wi-Fi antenna - Aruba JW052A AP-270-MNT-V1 AP-270 Series Outdoor Pole/Wall Long Mount Kit.
  - Surveillance Camera- AXIS: T9IE61 Wall Mount, T91B47 Pole Mount, Steel Straps TX30.

### **2) Sheet E2 – Electrical Details**

The revisions on Sheet E2 are as follows:

- All the communication conduits to be routed to communication rack instead of lighting panel LP-A.
- Two (2) spare 53mm conduit will be added to communication rack in the Service Entrance Panel Layout.
- **Typical Site Lighting Pole Mounting Details:**
  - Mounting height of “Message Display” will be fifteen feet (15’) from the finish grade on the pole to the centre of the signboard.
  - Mounting height of Wi-Fi antenna and Surveillance Camera will be twelve feet (12’) from the finish grade on the pole

- All Platform Poles will have one more handhole at a height of fifteen feet (15') from the finish grade.
- Pole Mount Motion Sensor (For Platform Poles) CAT No: MS-A-120V will be no longer used in this project. Sensors are integral to revised platform/centre island light fixtures.

**Except for the contents of this addendum, all other terms and conditions of this tender remain the same.**

**END OF ADDENDUM NO. 1**

Yours truly,

**THE CORPORATION OF THE CITY OF WINDSOR**

*Elaine Castellan*

Elaine Castellan  
Purchasing Supervisor

EC/js

---

**ADDENDUM NO. 1  
TENDER NO. 28-19  
WEST END TRANSIT TERMINAL**

**June 11, 2019**

---

I hereby acknowledge receipt of Addendum No. 1 to Tender No. 28-19 (4 pages).

The information contained therein is hereby noted and account of same will be taken in our tender cost.

This information was received on the \_\_\_\_\_ day of \_\_\_\_\_, 20\_\_\_\_\_.

\_\_\_\_\_  
Signature

\_\_\_\_\_  
Name (Printed)

\_\_\_\_\_  
Company Name

**\*NOTE: You are required to acknowledge this addendum with your TENDER submission.**

**PLEASE FAX BACK TO (519) 255-9891 OR E-MAIL @ [purchasing@citywindsor.ca](mailto:purchasing@citywindsor.ca) SIGNED  
ACKNOWLEDGEMENT SHEET ASAP**

**Attn: Purchasing Department**